## 医山夜话

在我的诸多病人中,确实形形色色的什么样的人都有。 从公司的副总裁,到门口捡垃圾的,都在我这儿看病。这 中间还有那些律师、教师、厨师等, 那唱歌、跳舞、拉小 提琴的就不说了,就谈谈这个拾垃圾的患者吧。

一般来说,我注意到那些在社会上所谓事业成功的, 挣钱多的, 地位高的重要人物, 他们到诊所来时, 多半是 愁眉苦脸,面部表情紧张,那手提电话一路追过来,分分 秒秒象是来催命的, 生怕他们有一分钟的安闲。

倒是这个捡垃圾的,每次来看病,那张脸笑得自然, 一副无忧无虑的表情,坐在那儿候诊时,也是安心的,静 静的, 偶尔还看他两只脚轻轻的, 随着音乐打拍子。至于 怎么认识他的,还有个小故事:

每次下班回家,基本走同一条路,在哪儿拐弯,到哪 儿抹角,路上有什么特征大概都熟悉了,就连那几个垃圾 回收筒和在筒里捡东西的人也似乎是一个记号, 就象舞台 上的道具,一样也不会少的。直到某一天,那个垃圾桶边 弯着腰干活的人,走到我的诊所来看病时,我才吓一跳。 前台的接待小姐也认出来了,她的第一个反应是也许他走 错地方来问路的。

### "我能为你做什么吗?"安妮问他。

"来看医生治病的。"他回答,当他说出我的名字时, 我下意识的拔腿想逃,这时,我想起自己过去曾经指天指 地的誓言:一定不分贫富贵贱,一视同仁。只不过是一个 捡垃圾的来了,就象见到鬼似的,啊呀呀,这种"叶公好龙" 的行为哟, "是叶公非好龙也, 好夫似龙而非龙者也。"一 意思是叶公并不是真正的喜欢龙, 而是喜欢那种象龙而不

### 业余爱好-拾垃圾 文/徐玉琳

是真正的龙的东西。这是我在小学课本里就学过的,今天 用到我的身上了。

等我安下心来平静的与他寒暄了一下,就给他看病。 在与他的交谈中,令我真正感动的是,他并不是一个因为 生活需要而捡垃圾的人, 在这个相貌平常的人的身驱里, 有着一颗非常可贵的心。

"我的生活并不困难,我不需要任何东西,我把回收物 资当作工作。所以,星期一,专收铝制品;星期二,专收 塑料、玻璃制品;星期三,报纸盒子之类……这世上,如 果大家都严格的遵守物资回收的法律,这个社会,人类就 有救了。环境的保护和改善是从一点点的小事做起来的。" 他说。

我很惭愧自己一点这种回收意识都没有, 把垃圾分开 放,在我看来真是太麻烦了,正因为有我这样看上去忙得 手脚不够用的人, 把什么垃圾都混在一起的人, 才有他那 种整天在垃圾桶边忙得不停的人。

如果你是一个不看外表,不以衣着外貌取人的人,在 实际生活中, 在你真的遇到困难时, 你会发现, 那些具有 善良品质, 助人为乐帮人到底的也许是你根本就没有注意 过的那些人。

有一次他浑身泥巴的来看病,又迟到。当我看到他那 内疚的表情时, 他象做错什么事一样的解释, 有个人的车 停在马路中间不动了,他去帮忙,那车象岩石一样,在四、 五个汉子的推动下连抖都不抖。结果后来又加一辆车帮忙, 才算使那停在路上的车的轮子转起来。所以他迟到了, 很

他眼里看到别人的困难比一般人能看见的多。 如果我遇到一个问路的人, 我会尽力把方向说清楚, 直到对方明白,而他会毫不犹豫的说: "来,我带你去。 一直将迷路人送到目的地。

### 还有令人难堪的事呢:

有一次他送我两个镜框,用竹子做的,普普通通的,里 面装的是褪了色的中国剪纸,还算精细,但因为时间长了, 有点旧了。这大概是别人当垃圾扔了,被他捡回来,想到 我是中国人,要送给我。当他象宝贝似的打开报纸递给我 时,我心里实在有点嫌烦,虽极力想掩饰,但又没有成功 反而暴露无遗时,他的一腔热情象被一盆冰水从头到脚泼 了似的, 只见他喃喃的说: "我以为你一定会喜欢你自己 国家的民间手工艺品,这比那种塑料假花不知道美多少倍 了,虽然有点旧了,但这是飘洋过海才到这儿来的呀。" 我立即意识到自己的过失, 赶紧接下来, 口中连声道歉。 是啊,在这个国家,漂洋过海的岂止是这剪纸呢,我自己 不也是这么来的吗?

看着这个眼前站着捡垃圾的人,无论他干什么,他干 的快活、享受,他干的高兴,他活得开心。

而那些本应该开心的老板、经理们,却活得委屈,可 怜。使人愉快的并不是你物质上拥有多少,而是精神上, 你真的得到多少。这世界上,生带的来,死带的去的是什 么,读者,你有想过吗?



照镜子是我们每个人的生活日常,简直太熟悉了。我们能 之念,而不敢看镜子背面的骷髅,岂知此时的自己就是那可怕 以确认和归正此时此刻自己的状态。

但因为嫫母的能力非凡,也因其相貌丑陋到可以用于驱邪。放 情,脱离情。 在现代这多少有些难以想象,人若真丑到这种吓人的程度,一 般是很怕照镜子的。但是上天却选择了这样一位容貌数一数二 的丑女发现、发明了镜子,这种安排肯定也不是偶然的。

黄帝迎娶嫫母时说:"重美貌不重德者,非真美也,重德 轻色者,才是真贤。"嫫母的丑陋最初引来大家的嫌恶,甚至的,只有保持本性的善念,而不被后天的欲望所动摇时,才可 她的亲人都讨厌她, 但是在和她相处的过程中却都越来越感化 能做出无悔的选择吧。 于她的高德之下, 因此后来大家都喜欢她。

能照出我们肉眼无法辨别,无法看到的事物。

记得之前看过一篇非常令我印象深刻的文章, 文章作者回 忆自己在大学时期学习画画的过程, 其中有一段就是讲她通过 一面镜子发现自己的画画歪了。当她把自己非常满意的水彩画 拿给老师以求指点时,老师们一面称赞她的色彩感,一面指出 了她的画有些歪了。但是她非常不解, 因为在她眼里完全没 有这个问题,老师给她讲解了一番,然后拿来一面镜子,对着 画一照,她这才发现镜子里画面上的物体全都像平行四边形一 样向一个方向倾倒。老师补充说,之所以她自己看不出来,是 因为她看这张画已经两周了,已经看习惯了向一个方向倾斜的 画,镜子可以把它变成向反方向的倾斜,形成与画面上物体的 双倍角度,如此借用镜子是能帮助看出来的。

看来肉眼看到的也不一定是真相,我想这个问题绝不仅仅 只存在于视觉差异和效果这一方面。这种不是真相却以为是真 相的认识往往是无意识的,这让我想起《红楼梦》中太虚幻境 的那副对联"假作真时真亦假,无为有处有还无"。对事物形 成固化视角后也是在形成固化的观念,慢慢地就会变成一种习 惯、一种常态, 久了我们更难察觉到, 甚至都不会去在意它是 其实是我们心底的良知, 那就是衡量事物, 照出真假的最好的 何时形成的,会给自己带来什么样的错觉。

再说两个我们非常熟悉的镜子,一个是《红楼梦》中的"风 月宝鉴",一个是《西游记》中的"照妖镜"。

《红楼梦》又名《风月宝鉴》,跛脚道人将这镜子借给贾 瑞时说: "宝镜出于太虚幻境空灵殿上,警幻仙子所制,专治 邪思妄动之症,有济世保生之功,所以带他到世上,单与那些 体道德的作用。每一个人都是可贵的,都是落入凡尘的失忆了 聪明俊杰、风雅王孙等看照。千万不可照正面,只照他的背面, 的"天上仙",对自己负责,以良知为镜,莫要错过这些善意 要紧,要紧!"后来贾瑞未听劝告,只照正面满足自己的淫邪 的唤醒。

看到别人,却看不到自己,需要借助镜子照出自己的形貌,用的骷髅,还不快快醒悟归正。贾瑞死去后,他的父母说这镜子 是妖镜,就架火来烧,只听镜内哭道:"谁叫你们瞧正面了! 你们自己以假为真,何苦来烧我?"由这面镜子点出主题,《红 镜子的发明者嫫母是黄帝的贤内助,她贤淑有德,但却是 楼梦》其实就是这面镜子,来此世间为的是警示人们戒掉情中 位相貌极丑的女子。当时黄帝命嫫母指挥祀事,监护灵柩,不 所生妄念邪思,以此保住自己的本性真命,才可能有机会修出

> 然而有多少人只关注这本书的男欢女爱, 只以为这就是一 面满足邪思的妖镜?有人一定会想为什么风月宝鉴要有双面 呢?如果只有反面不就好了。然而就像上面提到的太虚幻境的 那副对联, 我们往往在做选择的时候, 就是真真假假参杂其中

"照妖镜"就更熟悉了,《西游记》真假美猴王那一部分, 而镜子可不是只能用来照我们自己的仪容仪表,它甚至还 第五十八回"二心搅乱大乾坤 一体难修真寂灭"中有:"玉 帝宣托塔李天王, 教把照妖镜来照这厮谁真谁假, 教他假灭真 存。"虽然在六耳猕猴这没起到作用,但是这镜子"假灭真存" 的功能却很清楚了, 只是镜子的层次有限而已。因此在古代, 照妖镜是有辟邪的作用的。

> 李时珍在《本草纲目》中说:"镜乃金水之精,内明外暗, 古镜如古剑, 若神明, 故能避邪魅忤恶, 凡人家宜悬大镜, 可 避邪魅。"所以如果住宅因朝向不吉、两屋大门相对、门对烟 囱等,就会在门楣或窗户上方悬挂一面镜子避邪。

> 唐太宗言"以铜为镜,可以正衣冠;以史为镜,可以知兴替; 以人为镜,可以明得失。"不同的镜子能照出不同层面的真假, 能规避邪祟,能让人生出智慧,做出明智的行为和选择。其本 质是因为我们通过照镜子归正了自己,镜子的存在提醒我们要 不断地归正自己的行为和念头,保持自己内心的纯洁端正,从 而磨砺自身的道德品行。

> 被称为末法时期的如今,是一个更加混乱的时代,对于每 个人来说能否分清真和假,正与邪,从而做出正确的选择和判 断都是极其重要的。比起人的肉眼, 我们永远可以坚定相信的 "镜子"。

还是在今天,以"真善忍"为原则要求自己无私为他的法 轮大法修炼者对共产邪党各种反人类的所做所为进行的曝光和 真相传播,风雨无阻不辞辛劳地劝善世人退出共产邪党的党团 队组织,不做邪祟的替罪羊,以及对复兴传统文化的贡献等 等,都是以善和讲道理的和平方式进行的,起到了提升社会整

# 向内看 找到清醒的

文/宇明

新士兵进入部队时按规定要给每个人发新军装和帽子, 但这次没有事先量每个人的身高和体重, 所以大家都在挑 与自己身形相近的衣服。巧的是有一个士兵那时不在,结 果给他剩的就只有一套比他大好多的衣服,非常不合身。

一个军官查岗时看到,就问他"你的衣服和帽子怎么 这么大?"他回答说:"报告长官,不是我的衣服和帽子大, 是我的身体和头太小。""你的身体和头太小,不就是衣 服和帽子太大吗?"士兵回答:"我的母亲教导我,身为 一个顶天立地的男人,遇到任何事,首先都应该找的是自 己的问题,不是其它的问题。"这位军官听后也略有所悟 并很赞同。

事情虽小,但有一个不去怨天尤人,只归正自己的心 态是非常重要且了不起的。日常生活中,遇事先向外看已 经形成习惯,比如下雨自然就会抱怨天气,稍有不顺总有 大大小小的抱怨产生,除了给自己徒增烦恼和压力外,还 会消磨我们宝贵的意志,使周遭的人与事物变的更加不顺, 甚至可能招至大的麻烦与灾祸。

网上有一则新闻,一主妇在家正用吹风机吹床单和裤 子,但孩子在婴儿车中哭闹不止,她急着为孩子换尿裤忘 了关吹风机,不巧的是吹风机爆炸,且瞬间火势很大,烧 掉了家中所有,好在人安全撤离了。丈夫赶回,家已经被 烧毁,看着伤心自责的妻子,他说:"不就是一套房子吗, 咱们装修又可以住新房子了。"这一句安慰对妻子是多么 珍贵! 但如果丈夫来一句"你怎么不关掉吹风机?"这样 带有责备质问的话,那么,这家人失去的可能就不仅仅是 房中家当了。

可以见得,遇到麻烦先向内找到那个清醒的自己,才 能够不被外在的混乱带动,才能拥有更包容和智慧的心态 去看问题。西方有句谚语"如其在内,如其在外,如其在 上,如其在下。"道明了内外上下都是一个整体,人的内 在心灵世界与外在物质世界同样是一个协调一致的整体, 一切外在都是表象,纷乱且庞杂,只有当人向内看时,才 可能看到一些本质上的东西, 化复杂为简明。向内心找自 己是不依赖外在条件一味抱怨, 当然找自己也不是埋怨自 身陷入内耗, 而是调整自己的内心, 清除负面情绪和思维, 纯净内在的心灵境界, 那是最奇妙的历程, 也是最智慧的

很多人为什么都更喜欢《西游记》中的孙悟空? 因为 每次取经路上他们师徒遇到魔难、闯关时总要找到最有担 当,最有能力的悟空才能顺利过关。而悟空为心猿(源), 取经途中斩妖就是在清除怨恨、懒惰等魔性。所以, 内心 越清净越接近生命的本源,智慧与能力越可得到提升,直 至返本归源,也就到达了生命的高层,那是佛性慈悲的状 态,真正的功成圆满。

其实,在高层次的神来看,三界是苦的,人类这个空 间更不可能永远都一帆风顺,能否经得住关关卡卡的历练, 就看你如何向内寻找, 能否找到本源那个最真实、最理智 的自己。因为,他将带你升华并回归一切美好!

